

**ДАЛЬШЕ ТАК РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ**

Прокопьевск,  
6 января

Первые дни нового года рудник рабочий позорно, Ежедневно недодается сотни тонн высококачественного угля. Крупные шахты: Ворошиловка, Манеиха, им. Калинина, им. Эйхе идут на уровне 80-90 проц.

На совещании шахтных трестов, созванном горкомом партии 4 января, руководители шахт выискивали «объективные» причины, за ширмой которых они прячутся, не выполняя плана на угледобычу. В самом деле, чем иначе, как не болтовней о нереальности плана можно называть заявления многих руководителей шахт о том, что план выполним, а на деле план проваливается.

Управляющий шахтой им. Ворошилова Емельянов на слете ударников 28 ноября заверил, что шахта будет ежесуточно в 1935 году выполнять план угледобычи, а главный инженер шахты Левинов 4 января после того, когда шахта первые дни якобы ежесуточно недодавала сотни тонн угля, мотивирует прорыв отсутствием вагонов, электровозов, конвейеров и «обещает» в середине января давать 100 проц.

Управляющий шахтой Манеиха Карлов придумал свои причины, чтобы оправдать срыв плана: то, видите ли, камера ушла, то детонаторов не хватает, то места нет, куда валить уголь и т. д. Не отстал от них и Демченко. 26 декабря он обещал с первого числа давать 100 проц. Он тогда говорил: «нет никаких оснований не давать 100 проц.», а на совещании умудрился срыв работы объяснить отставанием нарезок, недостатком взрывчатых веществ.

Кому нужны эти пустые заявления?

В результате успокоенности, «головокружения от успехов» и зазнайства многих руководителей шахт, партийных и профсоюзных организаций допущен столь позорный провал первых дней января.

Лучшие люди рудника не могут допустить такой никудышной работы рудника. Их обязанность стать во главе социалистического соревнования и удараничества, помочь отстающим бригадам выйти в передовые. Шахтные комитеты с первого же дня нового года обязаны привлечь инициативу и стать организаторами борьбы за досрочное выполнение плана угледобычи в каждом месяце. Почки сталинских бригад рудника, чтобы у каждого месяца отвоевать два дня, должен стать практическим лозунгом в работе каждой бригады, каждой шахты.

Дело партийных организаций — разоблачить гнилую, оппортунистическую «теорию» о нереальности плана, попытки спрятаться за ширму «объективных причин».

В ближайшие дни к нам на рудник приедут делегаты II краевого съезда советов. Они вправе потребовать от нас образцовой работы, как от передового рудника Кузбасса. И мы обязаны в самые ближайшие дни покончить с позорным отставанием, не допуская в дальнейшем ни одного промывного дня.

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАБОЙ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),  
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА ЗАПСИБКРАЯ

6 января 1935 г.  
№ 5 (1476)  
ГОД ИЗДАНИЯ 5-й

Адрес редакции:  
Прокопьевск, Дом Советов

## НА КРАЕВОМ СЪЕЗДЕ СОВЕТОВ

Утреннее заседание краевого съезда советов 4 января открылось под председательством т. Гайлита. Продолжались оживленные прения по отчетному докладу краисполкома. Первым выступил заместитель председателя Крайсовпрофа т. Шелохович. Он рассказал об улучшении материального положения рабочих, от том, что бюджет социального страхования вырос по сравнению с 1930 годом с 34 миллионов до 140, что составляет одну треть всего государственного краевого бюджета, половину бюджета Румынии и в три раза больше бюджета капиталистической Латвии.

Израсходовано на обеспечение рабочих во время болезни 31 миллион рублей, пенсий инвалидам — 16 миллионов рублей, на дома отдыха, курорты — 5 миллионов рублей, на содержание детских учреждений — 7,5 миллионов. Только в 1934 году пропущено через дома отдыха и курорты 54 тысячи человек.

Командир дивизии т. Уласевич останавливается на вневоинской кружковой подготовке. За ним выступает делегат Ленинска т. Нагорнов. Он говорит о бурном росте Ленинского рудника.

Председатель Сибирского союза т. Зуев призывает делегатов повысить беспощадную борьбу с растратами государственных средств, хищением социалистической собственности в торговых организациях.

Издалека глухого угла Нарымского округа председатель кочевого совета т. Делицин рассказывает о трудностях работы на Севере, преодолеваемых упорным трудом.

Бодрая, уверенная речь т. Делицина выслушивается с большим вниманием, прерываемая аплодисментами.

Бурными аплодисментами делегаты встретили сообщение о получении съездом приветственной телеграммы от совета министров Танну-Тувинской республики. Было вынесено единодушное решение послать ответное приветствие.

В конце заседания председатель съезда Гайлит предоставил слово секретарю краисполкома партии тов. Эйхе. Появление на трибуне тов. Эйхе вызвало общеоживание. Делегаты, стоя, приветствовали руководителя сибирских большевиков. Шумные аплодисменты долго не дают т. Эйхе начать речь.

В своем выступлении т. Эйхе говорит о росте кадров, их подготовке, переделке людей в сознательных строителей социализма, о вовлечении широких масс в активное участие в социалистическом строительстве. Тов. Эйхе требовал повести решительную борьбу с занизмом.

Занизм, — говорит т. Эйхе, — если оно внедрится в сознание, может привести к печальным результатам.

Особенно подробно т. Эйхе остановился на недостатках в подготовке к севу.

В конце заседания съезд принял обращение ко всем колхозникам и рабочим совхозов МТС и трудающимся единоличникам с призывом к борьбе за успешную подготовку к севу (Запсиброста).

## Второй Западносибирский съезд советов — товарищу Сталину

Дорогой товарищ Сталин!

От имени всех рабочих, колхозников и трудающихся Западносибирского края мы, делегаты второго краевого съезда советов, шлем тебе, любимейшему вождю рабочего класса и трудающихся всего мира, организатору великих побед социализма свой пламенный привет.

Под твоим гениальным руководством наша страна сбросила с себя обличье отсталости и средневековья и стала могучей страной передовой индустрии и самого крупного в мире социалистического земледелия. Под твоим мудрым руководством, с твоей непосредственной помощью достигли мы больших успехов в превращении Кузбасса во второй Донбасс, в создании мощного, передового по своей технике Кузнецкого металлургического завода, во всем бурном росте и подъеме социалистического сельского хозяйства края.

Перед нами большие и серьезные задачи, особенно в подготовке к весеннему севу. Мы заверяем тебя, товарищ Сталин, что будем работать лучше, еще крепче, еще с большим воодушевлением будем бороться за новый высокий подъем социалистического строительства в крае.

Недавно рабочие и колхозники нашего края отмечали пятнадцатилетие освобождения Сибири от колчаковских банд. Кровью завоеванную в огне гражданской войны нашу родную советскую власть мы и впредь готовы защищать, не щадя своей жизни. И если враг

нападет на нас — рабочие, колхозники и все трудающиеся — все, как один, поднимутся на защиту своей социалистической родины, чтобы дать врагу сокрушительный отпор. Ни одной пяди нашей земли, где строится прекрасное здание социализма, мы никому не отдадим.

Мы оберегаем, как зеницу ока, светлую память о пламенном пролетарском трибуле, твоем соратнике товарище С. М. Кирове, павшем от руки подлых злодеев, контрреволюционных последышей зиновьевской антисоветской группы. Наши сердца горят ненавистью к гнусным наймитам иностранных капиталистических охранок, к врагам нашей социалистической родины. Приговор военной коллегии Верховного Суда — приговор миллионов трудающихся. Мы требуем и впредь беспощадного уничтожения врагов социалистической родины.

Дорогой товарищ Сталин! Под твоим мудрым руководством, под руководством ставленника Центрального комитета ленинской партии будем работать с еще большей энергией воодушевлением и организованностью, будем бороться за осуществление великой задачи — построения бесклассового социалистического общества в нашей стране.

Да здравствует могучая пролетарская диктатура!

Да здравствует наша великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш родной, наш любимый, гениальный вождь рабочего класса и трудающихся всего мира — товарищ Сталин!

ЗА ОСВОЕНИЕ КОКСОВОЙ

## Отставание забутовки срывает добычу

### ЗАБУТОВКА МЕРЗНЕТ В ПЕЧАХ

Ни на одном участке нашего рудника нет таких квалифицированных кадров забойщиков, какис имеет пятый участок шахты им. Сталина.

Несмотря на это участок занимает последнее место по угледобыче на шахте, а по руднику тем более он будет последним. С 1 по 15 ноября участок выполнил свой план на 22 проц., работу сорвал отставание забутовки. Виновником отставания забутовки считается бывший начальник участка Камин. В печах все крепление было разбито. Но

занимаясь укрупнением бригад на участке забыли обо всем в печь, а горный мастер отвечающий не занимается другими делаими. Транспортировка породы по печам, т. е. от устья печи на поверхности и до ляды на параллельных штреках остается без надзора. Поверхностный десятикий отвечает за транспортировку

ку породы только до свалки ее гад на участке забыли обо всем в печь, а горный мастер отвечающий не занимается другими делаими. Транспортировка породы по печам, т. е. от устья печи на поверхности и до ляды на параллельных штреках остается без надзора. Поверхностный десятикий отвечает за транспортировку

ку породы только до свалки ее гад на участке забыли обо всем в печь, а горный мастер отвечающий не занимается другими делаими. Транспортировка породы по печам, т. е. от устья печи на поверхности и до ляды на параллельных штреках остается без надзора. Поверхностный десятикий отвечает за транспортировку

А. ЩУКИН

### Штурмовщина вместо плановой работы

Последние два месяца 1934 года второй участок (нач. Береговой) шахты им. Сталина работал очень плохо. В ноябре он выполнил свой план на 50 проц., а в декабре на 49,2 проц.

Не блещут наши производственные показатели и за первые три дня января. 1 января было авария на склоне подъема, второго выдали 116 проц. и третьего — 90 проц. 2 января такой скачок получился по тому, что все были мобилизованы на погрузку угля из печей в вагоны. Штурмовщина вместо плановой, четкой работы — вот основной недостаток на участке.

Забутовка шла полные сутки. Последняя организация бригада забутовки прорабатывают пять дневку по углю в трех лавах,

а следующую ходят по разным работам. На забутовку их поче му-то не ставят.

Есть ли условия, чтобы в январе работать лучше, чем в прошлые два месяца? Есть. На участке заложено пять лав. Дело в том, чтобы освоить и пустить в работу эти новые лавы.

Погрузчики угля и лесодавы работают с лампами «Вольф», которые тухнут в начале смены. В 4 и 5 лавах нельзя полностью грузить углем составы — лавы находятся близко у тупика, который больше пяти вагонов не вмещает. Несмотря на это, проходка разминовки ведется очень слабыми темпами.

Забойщик ЛИХАЧЕВ.

# ПИОНЕРЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВСЕГДА, ВО ВСЕМ ВПЕРЕДИ

(Письмо тов. С. М. Буденного прокопьевскому пионеротряду его имени)

## МОЛОДЫЕ ДРУЗЬЯ!

Ваше письмо и подарок я получил, за что очень Вас благодарю. Постараюсь оправдать Ваше доверие и с честью носить Ваш галстук.

Это письмо я пишу Вам накануне нашего большого праздника — XVII годовщины Октябрьской революции, к которому готовится вся наша страна.

Горячо поздравляю Вас с этой великой годовщиной. Я желаю Вам прежде всего отличных результатов в учебе. Только отличные и хорошие оценки по всем предметам должны получать пионеры.

К этому Вы и должны стремиться. Пионе-

рам, которые отстают в учебе, можно оказать необходимую помощь со стороны сильных товарищей и Ваших преподавателей. Отстающих в учебе пионеров быть не должно. Пионеры должны быть всегда, во всем впереди.

Я верю Вашему честному пионерскому слову, которое Вы мне даете, что Вы все будете отличными учениками и в соревновании с пионерским отрядом им. Изотовцев выйдете первыми.

Вот мое требование к отряду. В качестве маленького подарка посыпаю Вам пионерский горн и барабан. Если будет недостаток в книгах напишите, какие Вам нужны, я Вам их вышлю.

Ваш друг С. БУДЕННЫЙ.

## БИБЛИОТЕКУ НАЗВАТЬ ИМЕНЕМ С. М. БУДЕННОГО

Наш почетный пионер Семен Михайлович Буденный в своем письме написал, что «пионеры должны быть всегда и во всем впереди». Отстающих в учебе пионеров быть не должно. Это верно.

Мы хотим, чтобы библиотека которую горсовет открыл для детей по новому наказу от пионеров, именовалась именем Семена Михайловича Буденного, который требует от нас и говорит «только отличные и хорошие оценки по всем предметам должны получать пионеры».

Чтобы получить отличные оценки, нужно много читать, чтобы больше читать нужно иметь много книг. Мы хотим, чтобы горсовет скорей открыл эту библиотеку им. С. М. Буденного. Вот, что мы хотим.

Пионеры: Валеев, Сулимова, Насибулина, Галиков, Боров, Мурзакаева, Садыкова, Идилтулина и другие.

## БЫТЬ ПРИМЕРОМ

Пионерский отряд им. С. М. Буденного при неполной среде может оправдать доверие человека школе № 12 (татарская), имя которого он носит. Недавно отметил в своей жизни два незабываемых праздника. Первый из них — это праздник 17 годовщины Октябрьской революции, который совпал с вручением отряду красного знамени, завоеванного в соревновании с пионер-отрядом им. Изотовцев. Второй праздник — получение письма и подарков от почетного пионера отряда Семена Михайловича Буденного.

В свое время пионеры отряда послали т. С. М. Буденному письмо и шелковый галстук. Семен Михайлович Буденный не замедлил ответом и приспал отряду письмо, напечатанное выше, и в качестве подарка — горн и барабан.

Письмо т. Буденного вызвало в отряде новый подъем ак-

достижения отряда никак не могут успокоить пионеров-буденниковцев. Перед ними стоит еще большая задача, поставленная т. Буденным — хорошо учиться, быть примером для других. Пионер не должен знать отставания.

Педагог, прикрепленный к отряду, Салих Хайрудин.

## Не узнать теперь мастерской

15 декабря бюро горкома слушало доклад директора Черкасской МТС т. Старикова о ходе ремонта тракторов. К этому сроку в Черкасской МТС не было выпущено из текущего ремонта ни одного трактора, а два мотора, выпущенные из капитального ремонта Прокопьевской мастерской, отремонтированы скверно.

Мастерская Черкасской МТС представила из себя душную, холодную конуру. Там негде было обернуться даже пяти рабочим, нельзя было завести ни одного трактора. В мастерской гулял ветер, мороз. Бюро горкома крепко предупредило дирекцию МТС о том, чтобы сделать коренной сдвиг в ремонте тракторов.

Директор МТС т. Стариков сделал для себя из решения бюро горкома практический вывод. На другой же день, т. е. 16 декабря в МТС была мобилизована вся общественность на борьбу с прорывом. Рабочие и служащие мастерской пошли на воскресенье оборудовать мастерскую. Старший механик и сам

задерживает окончательный ремонт тракторов лишь Прокопьевская машинно-тракторная мастерская, которая выпускает из капитального ремонта моторы для Черкасской МТС. На сегодня Прокопьевская мастерская выпустила для Черкасской МТС лишь два мотора.

Нашлось и железо, и запасные части, понаделили много инструмента. Выстроили прекрасную кузницу с двумя горнами, расширили мастерскую и теперь туда можно завозить сразу несколько тракторов. Установили хороший порядок в мастерской. Организовано три ремонтных бригады. Каждой бригадой руководят участковый механик. Сейчас крепко следят за качеством ремонта тракторов. Среди бригад организовано социалистическое соревнование. Рабочие МТС включились в краевое соревнование специалистов.

На сегодняшний день мастерской выпущено из текущего ремонта 22 трактора. Успешно идет ремонт прицепного инвентаря. Изыски у колхозников достаточное количество ламп.

Можно с уверенностью сказать, что такая быстрая боевая перестройка, какая имеется в Черкасской МТС по ремонту тракторов, дает возможность своевременно справиться с этой боевой задачей.

ПАНАЧЕВНЫЙ.

## Партийный организатор Иван Калинов

— С чего начать? — спрашивал себя т. Калинов. Ему предстояла серьезнейшая работа партийным организатором комplexa Зиминки. Коммунистов на комплексе всего 8. Оыта партийной работы у него было мало, да и к тому же на самостоятельную партийную работу он пришел впервые.

Но трудности не пугали Калинова. С первых же дней он настойчиво взялся за работу.

Главное с чего он начал, это с работы с каждым коммунистом в отдельности. Каждому было дано партийное задание. Тов. Цыбин начал работать редактором стенной газеты, тов. Форост — руководителем кружка ленинизма, т. Журавлев — преподавателем для помощи комсомольской организации в качестве пропагандиста, т. Лопатину поручено было собирать членские партизаны.

Но т. Калинов не ограничился только дачей партийных поручений, он повседневно в беседах с коммунистами проверяет как они выполняют поручения. На партийных собраниях время от времени ставятся их доклады о работе.

Сам он повседневно проводит в рабочих бригадах политические беседы о важнейших событиях в стране и за рубежом.

В партийной организации Зиминки за последнее время улучшилась работа на квартирах рабочих. Такие вопросы, как первые выборы советов, решения ЦК партии, соревнование на шахте — были предметом широкого обсуждения не только самих шахтеров, но и их семей. 150 квартир рабо-

## В КОЛХОЗЕ «ЛЕНИНИЗМ» НЕ ГЛАДИТ ОБЩЕСТВО О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Выполняя решение XVII партсъезда об улучшении и развитии социалистического животноводства, большинство колхозов нашего района добилось крупных успехов в этой области.

Например, сельскохозяйственная артель «Свет» план воспроизводства стада выполнила на 121 проц., отхой телят там не превышает 6 проц. Молочная продуктивность коров повысилась до 15 проц. к 1933 году. Государственные обязательства по молоку и мясу колхозам выполнены за весь 1935 год.

В хвосте плетется колхоз «Ленинизм», Казанковского сельсовета. Руководитель колхоза Цыганков не выполняет решений съезда. Он животноводством не интересуется. Используя притупленность классовой бдительности, кулацкие элементы и разгильдяи творят на ферме свои гнусные дела.

Например, в ОТФ имеется 105 голов овец, в том числе маток 78. Кормят овец соломой

чих не выпадают из поля зрения партийной организации.

Как правило, ведется подготовка к партийным собраниям, с привлечением на них беспартийных рабочих. Коммунисты посещают квартиры лучших ударников, рассказывают им о предстоящем партийных и тех вопросах, которые на нем будут обсуждаться.

Регулярно работает группа сочувствующих, состоящая из

7 человек старейших рабочих, в числе которых т. Лещук — горный мастер, ударник, работавший на производстве свыше двух десятков лет. В группу вступил и старый забойщик т. Еловенко — лучший бригадир на комплексе. Не только он знает программу и устав партии в группе сочувствующих, но каждый из них имеет определенную общественную нагрузку.

Вкус к партийным вопросам вот, что характерно для партийного организатора Калинова. Он прекрасно понимает, что без массово-политической работы, без поднятия идеально-политического уровня коммунистов не возможно выполнять поставленные партией задачи. Этим объясняется серьезная, вдумчивая работа Калинова и среди беспартийных рабочих комплекса.

Результат всей этой работы блестящий: досрочное выполнение годового плана угледобычи, уверенное движение вперед в текущем хозяйственном году.

А. РУКОСУЕВ

## В КОЛХОЗЕ «ЛЕНИНИЗМ» НЕ ГЛАДИТ ОБЩЕСТВО О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

в то время, как для фермы было выделено 500 центнеров сена. По головье очень истощено. Большинство маток яловые. С момента постановки овец на стойловое содержание их ни разу не поили.

По кулацкой «теории» старшего чабана Орликова делают так, что овец не поят, т. к. он заявляет, что «от воды овцы худеют, падают и шерсть растет плохо». Чабанка Митичина Прасковья, дочь лишенца, заявляет: «А мне как велит Орликов, так я и делаю. Мое дело маленькое».

Не лучше обстоит дело и на МТФ. Окот яловой, удал на корову по стаду 740 кгр. Осталось яловых коров 16 штук. Трудовая дисциплина на ферме развалилась. Зав. МТФ Хорин и Цыганков вместо работы занялись склокой. Ясно, что такие горе-руководители из профива животноводство не выведут.

Необходимо туда заглянуть следственным органам.

РЕВИДОВИЧ

## КНИГА В БРИГАДЕ

Читка художественной литературы и беседы по вопросам литературы с рабочими, пожалуй, самое ценное в массовой работе наших библиотек.

В виде опыта мы начали об служивать в этом направлении некоторые ударные бригады. Среди них сталинские бригады тт. Мачехина и Борисова, бригады тт. Асмольярова, Васева и Помыткина.

С первых же дней нашей работы можно было заметить, как велик интерес горника к художественной книге.

Обычно эти чтения сопровождаются оживленным обсуждением вопросов, поднимаемых писателем, его языка, поступков героев и т. д. Например, чтение романа Авдеенко «Я люблю» в бригаде наименов т. Асмольярова ежеминутно прерывалось меткими замечаниями. Рабочие проводили параллель между жизнью и работой Никанора и его внука, с одобрением следя за тем, как Александр Голод вырос в передового ударника. В бригаде тов. Борисова задумались над социальными причинами возникновения таких типов, как старый Никанор.

Коллективное чтение естественно вызвало желание видуальной работе над книгой. Роман Бруно Ясенского «Чело век меняет кожу» тов. Борисов прочитал уже самостоятельно.

От мужей не отстают и жены. На чтениях в бригадах тт. Мачехина и Борисова женщины обязательные посетители.

Наш опыт работы с бригадами показал, что организацию чтений художественной литературы среди рабочих надо расширить, что большинство художественных произведений наших авторов не только доступно для начинающего читателя, но и служит для них прекрасным материалом для культурного роста.

Большинство рабочих, с которыми мы проводили читку, не просто читает, а критически разбирает содержание и форму произведения.

Библиотекари: Жильцова, Дубасова.

## ШАХТЕРСКИЕ БАСНИ О ПЕЧАХ И ХЛЕБЕ

«Хлеб в магазинах поступает иногда низкого качества.»

Из газет.

Сырая булка огорченно спросила печень:

— Чья вина,  
Что я тобой  
Не пропечена  
И ты ко мне  
Так холодна?  
А та в ответ:  
— К чему упреки?  
Внушить бы  
Бережность к огню,  
Чтоб жар из печек  
Хлебопеки  
Не трятили  
На болтовню!

АНРЕЙЦ.

## снайпер.

Уже домов длиннеют тени.  
Поет гудков вечерний хор,  
А солнце падает мишенью  
В кровь за цепи дальних гор.

Из тира выхожу я гордым.  
Я стал тогда и горд и смел,  
Когда фанерным, тирным лордам  
Устроил снайперский расстрел.

Рука не дрогнет. Знаю. Было...  
Коли враги пойдут в поход—  
Начнут совать свиное рыло  
И в наш советский огород.  
Как в тире расстреляю свору  
Какими б не были их рыла.  
Я расстреляю—снайпер гордый...  
Чтоб не повадно было.

ГЕНН. АНРЕЙЦ.

## РОЗЫ-ГОРЛОВКИ

«Из почти необычных странствий  
я тебе, любимая, привез  
сон о звездах,  
дымный запах станций  
и букет росой покрытых роз».

(Ев. Долматовский, «Розы Горловки»).

Из почти трагических скитаний  
Я тебе, любимая, привез  
Песни о солнце,  
Образ новых зданий  
И дорожных впечатлений воз,  
Не гаси огней живое пламя  
И не отвергай мою любовь,  
Вез и я тебе букет на память  
Изнеживших полевых цветов.  
Рвал и я цветы росистой зорькой,  
По полю шагая на вокзал.  
Но прости,  
Не будь мне очень горько—  
Я бы все подробно рассказал.  
Как я грел мою любовь к вокзалам,  
Ненависть — к медлительным звонкам.  
Как мой бег надолго обрывала  
Семафора дерзкая рука,  
Как наш поезд тучи обгоняли.  
Как я у билетных касс грустил:  
Как цветы безжалостно ували  
Далеко в томительном пути.  
Обо всем бы искренно поведал,  
Даже для картиности приврал...  
Но прошу,  
Перенесем беседу,  
Ну, хотя б на вечер—  
Я устал...  
Не искал подобного удела—  
(поясни мне,  
в чем я был не прав).  
Выслушав,  
С упреком поглядела  
И ушла, ни слова не сказав.  
Я не дрогнул.  
Зная.

Напременно  
Ты ушла, разведав из газет,  
Что Евгений из цветов изглечен  
К нам привез с Украины букет.  
Ты теперь другому письма пишешь.  
Нашу дружбу ты свела к нулю.  
Это он тебе поет «возьми же...  
И пойми, как я тебя люблю!»...  
Погоди,  
Ведь песнь о садоводе  
Только разлилась по рудникам.  
Эти розы, что привез Евгений  
Из далеких горловских аллей,  
Первые в грядущие ступени,  
Первые запевы об угле.

Будет час.  
Он близится, он грянет.  
Он придет, чтобы опрокинуть сны,—  
Скульптором великих изваяний,  
Садоводом радостной весны.  
Он придет и приведет обозы,  
Что б очистить с улиц грязь венов.  
Что б алели бархатные розы  
И у наших пыльных рудников.  
Что б у тротуаров, где доньки  
Буйствуют полыни сухостой,  
Пенился  
Зеленый, белый, синий  
Из живых цветов прибой,  
Что б шахтер  
Не сунул брови хмуро,  
Покидая солнце у ствола.  
Что б дорога  
И к дворцу культуры  
И к забою радостью цветла.  
Видишь эти цветники и ели,  
Эбонику упругость мостовых?...  
Это первые весны капели,  
Вестники разливов огневых.  
Да, ветрам в буряках не бояться,  
Не лизать им улиц яши.  
Близок час, он неизбежно грянет,  
Он придет на улицы мои.  
И пугая тишь у подворотни  
Прогремит зарю оркестров медь.  
Выйдет город на большой субботник,  
Чтобы в зелень улицы одеть.  
Выйдешь ты  
И я на встречу выйду,  
Чтоб с садами говорить на ты.  
Ты забудешь прежнюю обиду.  
Ну, а я—  
То горные цветы.  
И тогда, идя навстречу грозам,  
Я скажу с трибуны всех газет—  
Вот, возьми  
Прокопьевские розы,  
Это мой обещанный букет.  
Пусть звенят об этих розах гимны,  
Пусть в сто солнц  
Пылает радость дней!  
Ведь цветы и уголь совместны  
Только в нашей  
Солнечной стране!

ИВАН ЛАНИН.

## ПАМЯТИ С. М. КИРОВА

В последний день прощания с тобой  
У гроба твоего поем мы гимн труда.  
Мы будем жить, как ты, великим борьбой  
И память о тебе переживет года.  
Пусть ты убит, но не убить творенья.  
Дела любимого большевика.  
И наше молодое поколение  
Твой образ понесет в века

Я. КУРЛЮВ.



## Д.И.ФУРМАНОВ

Фурманов Дмитрий Иванович, 1891—1926 г. пролетарский писатель, коммунист, выдающийся участник гражданской войны, был комиссаром чапаевской дивизии. Награжден орденом Красного знамени. В центре произведений Д. И Фурманова всегда стояли крупные социальные явления. Им написаны «Мятеж», «Чапаев».

Богатейший по содержанию «Чапаев» Фурманова послужил материалом для советской кинематографии, создавшей замечательный кино-фильм «Чапаев».

Фурмановым оставлен дневник писателя, записные книжки, в которых писатель-коммунист дает ряд ценнейших указаний молодым авторам.

## НОВЫЕ КНИГИ

## МЫ РАСТЕМ

Литературно-художественный сборник молодых писателей Западно-сибирского края

Браевым издательством выпущен в свет литературно-художественный сборник произведений молодых писателей Западной Сибири. В сборник вошли стихи и рассказы, написанные начинающими авторами, объединенными в литературных края. Несмотря на несовершенство и несколько ученический характер некоторых произведений, книжка «Мы растем» представляет собой несомненную ценность, как показатель новых растущих литературных сил края.

Очень богато представлен в сборнике отдел стихов, различных по тематике и своеобразных по форме. Привлекают внимание стихи Геннадия Поспелова (Томск) «Трамплин», овладевшего инструментовкой стиха, А. Наумова «Абей» (Барнаул), в котором не трудно найти признаки незаурядных способностей автора и др.

Значительно слабее отдел прозы. Три рассказа («Огрех» А. Су прунова, «Конюхи» Фад. Бубенова и «Поворот» Ипполита Шамаргова), помещенные в сборнике, объединяет один общий недостаток — бедность изобразительных средств.

И все же появление первого сборника молодых писателей края надо всячески приветствовать. Мы не сомневаемся, что по идеально-художественному значению второй сборник будет стоять на более высокой ступени.

## ТЫ СРЕДИ НАС

Ты на посту убит, сын родины цветущий.  
В большой стране великая тоска.—  
Ушел от нас, от юности растущей.  
Не стало среди нас большевика.  
  
Остыла кровь в тебе и в сердце жар угас.  
Но юность светлая огнем твоим пылает.  
Не умер ты. Ты среди нас!  
Весь мир тоску переживает.

## ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ И ПАРТАКТИВА

7-го января в 6 часов вечера в доме партпроса состоялся инструктивный доклад для пропагандистов всей сети партпроса и партактива на тему: «Контрреволюционная сущность троцкистско-зиновьевской группы».

Горком ВКП(б) предлагает проработать эту тему 8 января во всех партшколах.

Явка для пропагандистов и партактива строго обязательна.

Секретарь ГК ВКП(б)  
БАЖЕНОВ.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

### Уроки просиживают в столовой

В школе № 8 ученики проводят уроки по вине школьной столовой.

В перерыве ученики, прежде чем получить завтрак, 10 минут стоят в очереди за талонами, 5 минут сидят за столом в ожидании официанток. Только в конце перерыва подают обеды.

Подают обеды без ложек. Дети ждут, когда пообедают их товарищи и передадут им ложки.

Целые уроки приходится просиживать в столовой.

С. Чашин.

### Почта приходит с опозданием

Председатель колхоза «Кузбасс» т. Кузнецов (Красулинский сельсовет) для возки почты выделил самую плохую лошадь. Ежедневно кольцевик не справляется делать по 12—15 километров.

Доставка почты срывается. Красулинский кольцевик, Ванов в Терентьевск приезжает поздно, не в 2 часа, а в 4—5 часов вечера. БОГОЛЮБОВ.

### Детей гоняют по больницам

Детей горняков с Березовой рощи, с Центрального поселка, Русского поселка, с Зиминки и молочной фермы — гоняют из амбулатории Березовой рощи в поликлинику, а из поликлиники в детскую профилактическую амбулаторию.

Врач Бамдас не желает принимать детей с больными зубами, говорит, что у них специалиста по детским зубным болезням нет. Так ведь лечат зубы взрослых, почему нельзя лечить зубы больным детям.

БОЛЬНОЙ.

### Жду пять месяцев

Радиорепродуктор я имею с 1931 г. Нынче переехал с Ертых Топок на Рудничную № 46. Радиостановка осталась на старой квартире.

Несколько раз просил радио установить в новой квартире репродуктор. Мне отвечают:

— Подождите.

— Жду уже пять месяцев.

Сколько времени ждать?

ГУНИН Ф. П.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Прием депутатации лейбористов в советском полпредстве в Лондоне

Лондон, 2 (Tacc). Сегодня полпреда СССР Майского посетила депутатация генсовета конгресса троцкистов и исполнкома лейбористской партии в связи с кампанией заграничной антисоветской прессы по поводу приговоров военной коллегии Верховного Суда против террористов.

Отвечая депутатации, т. Майский сделал следующее заявление:

«Лица, расстрелянны недавно в различных городах СССР в исполнение судебных приговоров, о которых сообщалось в советской печати, были найдены виновными в подготовке и выполнении (Николаев и союзники) террористических актов. Большинство из них прибыло нелегально из-за границы и при них были найдены бомбы, гранаты, револьверы и другое оружие. На суде они открыто признали, что являются врагами Советского Союза и признались в совершении преступлений, в которых обвинялись.

Они были арестованы в различное время, в разных местах. При обычных обстоятельствах лица, арестованные до убийства Кирова, возможно были бы осуждены в разное время и подверглись бы соответствующему наказанию. Однако, убийство Кирова вызвало необходимость усиления средств к подавлению террора и в связи с этими обстоятельствами советские власти нашли необходимым ускорить следствие по всем не рассмотренным террористическим делам, а также рассмотрение дел в судебном порядке.

Убийство короля Югославии, французского министра иностранных дел Барту вызвало во всех капиталистических странах величайшее возмущение террористами, замешанными в этом убийстве, а также теми странами, которые оказывали им какую-либо помощь и вместе с тем вызвали сочувствие к странам, ставшим жертвами марсельских выстрелов.

Совет Лиги наций посвятил несколько заседаний по этому делу. В то же время общизвестно, что белогвардейские террористы пользуются великодушным гостеприимством в некоторых европейских странах, где они открыто подстрекают к совершение террористических актов против представителей советского правительства и заняты подготовкой таких актов. Несмотря на тот факт, что в странах, граничащих с Советским Союзом, существует строящийся режим паспортов и полицейского контроля, белогвардейские террористы беспрепятственно проникают через эти страны в СССР с целью осуществления террористических замыслов.

Такое положение должно было вызвать возмущение у всех честных людей. Следует поэтому выразить удивление по поводу протестов против расстрела террористов».

## БЕЗРАБОТИЦА В ПОЛЬШЕ

Варшава, 3 (Tacc). За рождественский период число зарегистрированных безработных в Польше увеличилось на 18765, составив 29 декабря 408173. Эта цифра для официальнойпольской статистики является рекордной.

Со 2 января приостановлена работа всех текстильных предприятий и мастерских в городе Здунская воля (Лодзинский район) уволено 5 тысяч рабочих. Промышленники пытаются навязать рабочим новый劳动合同, ухудшающий положение рабочих.

## На пленуме Московского совета

Третьего января состоялся первый пленум Московского совета XI созыва. Пленум открыл председатель городской избирательной комиссии т. Булганин.

В состав городского исполнительного совета избрано 60 человек. Имя активнейшего депутата Московского совета Лазаря Монсеевича Кагановича встречается бурной овацией. Депутаты, стоя, приветствуют славного руководителя московских большевиков.

Доклад о поступивших предложениях и наказе о ближайших практических задачах Московского совета сделал т. Булганин.

По докладу открываются приемы. Первое слово предоставляется работнице трех горнодобывающих предприятий т. Мурашовой. Неожиданно речь Мурашевой прерывается. Гремят аплодисменты, несутся приветствия, раздается мощное «ура». За столом в президиуме появляется любимый вождь трудящихся тов. Сталин, вместе с ним тт. Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Ворошилов, Микоян и Чубарь.

Долго длится бурная овация. Взоры всех направлены на того, кто твердо и непоколебимо ведет страну Советов от победы к победе.

Да здравствует наш родной, наш великий СТАЛИН! Эти крики повторяются десятки раз, сливаются в восторженный гул оваций приветствий.

Первым из пролетариев Москвы избран в состав делегации на III съезд Советов Московской области товарищ Сталин. Его имя вызывает новую вспышку восторженных оваций. Весь зал встает, в едином порыве приветствует великого вождя.

## ХРОНИКА

Консул, о котором упоминалось в обвинительном акте по делу Ленинградской контрреволюционной террористической группы, с которым член этой группы Николаев имел сношения — отозван своим правительством из СССР.

Вчера посланник этой страны ознакомился в НКИД со след

ственным материалом (показаниями самого Николаева), а также соответствующей частью стенограммы судебного процесса, где Николаев подтвердил показания, данные на допросах. Запротоколирован факт опознания Николаевым иностранного консула одной из предъявленных ему 18 фотокарточек.

## Всем депутатам городского совета

(ЧЛЕНАМ И КАНДИДАТАМ)

Согласно главы 5-й положения о городских советах каждый член горсовета и кандидат в члены должен обязательно состоять в одной из секций городского совета.

Секции организованы следующие: 1) Промышленная. 2) Строительная. 3) Коммунальная. 4) Здравоохранения. 5) Торговая. 6) Общественного питания. 7) Финансовая. 8) Связи. 9) Революционной законности. 10) Культурно-просветительная. 11) Оборонная. Запись производится с 10 до 3 часов дня ежедневно в орг отделе горсовета руководителями соответствующих секций.

Каждый депутат до 5 января 1935 г. должен записаться и приступить к работе в одной из секций.

ОРГОТДЕЛ

ГОРСОБЕС проводит перерегистрацию инвалидов с 1 по 10 января 1935 года. Нужно иметь с собой документы: пенсионную книжку, справку ВТЭБ. Не прошедшие перерегистрацию в указанный срок с пенсии будут сняты.

## УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ ОТКРЫТ

Рост материального положения вызывает усиленный интерес трудящихся к культуре и знаниям. Об этом свидетельствуют многочисленные отчетные собрания по перевыборам советов, которые включали в наказ новому составу горсовета требование об открытии университета культуры. Университет открыт.

Он ставит себе задачу дать возможность партийному, советскому, профсоюзному, комсомольскому активу и рабочим-дарникам, занятым повседневной практической работой, повысить и систематизировать свои теоретические знания при помощи лекций квалифицированных специалистов в разных областях человеческого знания.

Созданное при горОНО лекторское бюро предполагает использовать для университета не только квалифицированные силы рудника, но и приглашать лекторов из краевых культурных центров — Новосибирска и Томска.

Интерес, с которым пленум горсовета слушал первую лекцию университета культуры, говорит о том, что университет культуры встал на правильный путь.

Но недостаточно выявить интересы трудящихся — их надо еще и организовать. С этой задачей справиться один университет культуры не может. Нужны совместные усилия партийных и профессиональных организаций. Тот факт, что среди 30 анкет, поданных в университет, не оказалось ни одной, заполненной горником, говорит об отсутствии работы профорганизаций угольщиков, направленной на повышение культурного уровня рабочего. Еще хуже сделали профсоюзы, не распространяя билеты на вторую лекцию. С такой практикой работы профорганизаций нужно повести борьбу самым решительным образом.

Сегодня в университете культуры лекция на тему: «Великие борцы за здоровье человечества» (Кох, Пастер, Мечников).

Организацией коллективного слушания этой лекции профсоюзы должны начать свою работу по вовлечению трудящихся рудника в аудитории университета культуры.

МИЛЕЙКОВСКАЯ.

## ЛЕКЦИЯ В УНИВЕРСИТЕТЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня, в час дня в малом зале Дворца культуры состоится лекция университета культуры: «Борцы за здоровье человечества» (Кох, Пастер, Мечников).

Ответ. редактор П. НАИДИЧ.

Звуковой кино-  
театр им. Эйхса

6  
января

новинка сезона

## ПЕРЕПОЛОХ

В фойе концерты оркестра.

Начало сеансов в 4, 6, 8, 10.

Касса с 2 ч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ  
им. АРТЕМА

6 января  
вечером

## ПЕРИКОЛА

Начало в 8-15. Касса с 4 час.

утренник 6 января

Фиалка Монмартра

Школы должны заблаговременно получить билеты на утренник

Прокопьевский Хлебокомбинат

ПРИНИМАЕТ

сухие дрова

в неограниченном количестве